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V/v mời tham gia Chương trình câp quốc gia về xúc tiến thương mại năm 2022.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày 06  tháng 9  năm 2022    


Kính gửi: Các doanh nghiệp


Thực hiện Chương trình cấp quốc gia về Xúc tiến thương mại được Bộ trưởng Bộ Công Thương phê duyệt tại Quyết định số  1633 /QĐ-BCT ngày 17 tháng  8  năm 2022, Hiệp hội Cà phê - Ca cao Việt Nam tổ chức đoàn giao dịch thương mại ngành cà phê tại thị trường Đức, Đan Mạch, Na Uy. Cụ thể như sau:

1. Mục tiêu:

· Tiếp cận một trong những thị trường tiêu thụ cà phê đầy tiềm năng.

· Tổ chức Hội nghị giao thương giữa doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh xuất khẩu cà phê của Việt Nam với các doanh nghiệp nhập khẩu cà phê của Đức, Đan Mạch, Na Uy. Mời khoảng 30 doanh nghiệp nhập khẩu cà phê, chuỗi cung ứng cà phê tham gia Hội nghị giao thương với các doanh nghiệp Việt Nam.

· Gặp gỡ giao lưu, tạo dựng mối quan hệ làm ăn lâu dài với các doanh nghiệp nhập khẩu, chế biến cà phê của Đức, Đan Mạch, Na Uy.

· Tìm hiểu và tiếp cận các hệ thống, các chuỗi cửa hàng phân phối bán buôn, bán lẻ cà phê tại Đức, Đan Mạch, Na Uy để có thể đưa các sản phẩm cà phê của Việt Nam thâm nhập trực tiếp vào các kênh phân phối này.

2. Quy mô: Dự kiến 15 doanh nghiệp Việt Nam tham dự

3. Thời gian: Từ ngày 28/10 đến ngày 06/11/2022

4. Địa điểm: Đức, Đan Mạch, Na Uy.

5. Ngành hàng: Cà phê

6. Đối tượng tham gia: Các doanh nghiệp kinh doanh xuất khẩu cà phê 

7. Tiêu chí lựa chọn đơn vị tham gia: (1). Là các doanh nghiệp có năng lực sản xuất, kinh doanh xuất khẩu cà phê tại Việt Nam thực hiện đầy đủ nghĩa vụ thuế, phí; (2). Doanh nghiệp Hội viên.

8. Chi phí: 

· Hỗ trợ của Nhà nước cho doanh nghiệp tham gia chương trình: Mỗi doanh nghiệp tham dự sẽ được hỗ trợ MỘT (01) vé máy bay khứ hồi theo chương trình; chi phí mời doanh nghiệp và tổ chức giao thương.

· Chi phí doanh nghiệp phải chịu khi tham gia chương trình: Doanh nghiệp tự chịu các chi phí khác có liên quan (Visa, ăn ở, đi lại tại Đức, Đan Mạch, Na Uy).
9. Các nghĩa vụ khi tham gia chương trình: Các doanh nghiệp có nghĩa vụ tham gia đúng theo chương trình của đoàn. Chuẩn bị kỹ nội dung, tài liệu, hàng mẫu… để làm việc với đối tác tại Đức, Đan Mạch, Na Uy.

10. Yêu cầu về Hồ sơ đăng ký tham gia chương trình: Doanh nghiệp đăng ký theo mẫu đính kèm.

11. Thời hạn đăng ký tham gia: Trước ngày thứ Bẩy ngày 24/9/2022.

Các doanh nghiệp quan tâm đề nghị gửi hồ sơ về:

· Tên đơn vị: Hiệp hội cà phê ca cao Việt Nam

· Địa chỉ: Số 5 Ông Ích Khiêm, Ba Đình, Hà Nội

· Điện thoại: 024 37336520 Fax: 02437337498; Email:
info@vicofa.org.vn 
· Người liên hệ: Đỗ Xuân Hiền: 0976770114 (Viber/zalo/WhatsApp)
	Nơi gửi:

    - Như trên;

    - Lưu VT.
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